

Příloha č. 2 k Zápisu z 1. jednání ŘV ITI - Informace k ITI Zlínské aglomerace

Obecně:

Zpracování nového strategického dokumentu „Integrované teritoriální investice Zlínské aglomerace pro období 2021-2027“ (dále jen „ITI Zlín“) je jednou z klíčových aktivit v rámci přípravy na nové programové období EU. Tento dokument lze charakterizovat jako strategický dokument, který analyzuje vymezené území, popisuje jeho konkrétní problémy a potřeby a s přihlédnutím na ně a ve vazbě na možnosti financování z fondů EU stanovuje cíle a opatření, které budou naplněny realizací vzájemně provázaných (integrovaných) projektů. ITI Zlín je dokumentem výrazně zaměřeným na dosažení konkrétních výsledků. Tímto nástrojem bude možné využít financování intervencí z vybraných specifických cílů operačních programů.

Zpracování dokumentu ITI Zlín se bude řídit zejména Metodickým pokynem pro integrované nástroje v období 2021 – 2027 a Metodickým stanoviskem č. 13 k MPIN , které jsou aktuálně zpracovávány Ministerstvem pro místní rozvoj ČR.

Realizované aktivity:

Průběžně již od roku 2019 probíhají schůzky s významnými partnery v území, kteří budou do ITI Zlín zapojeni, např. se zástupci Zlínského kraje, Dopravní společnosti Zlín-Otrokovice, Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, se starosty zapojených měst a obcí aj., probíhá sběr strategických projektů. Zástupci měst ITI absolvovali také první kola jednání s řídicími orgány jednotlivých operačních programů (tj. ministerstva), zatím bez možnosti konzultace konkrétních projektů.

K finálnímu vymezení území ITI Zlín došlo ze strany Ministerstva pro místní rozvoj ČR v dubnu 2020, následně schválila Rada města Zlína vyhlášení výběrového řízení na zpracovatele ITI Zlín a pověřila primátora Ing. et Ing. Jiřího Korce podpisem smlouvy s vybraným účastníkem. Smlouva o dílo se zpracovatelem, firmou PROCES - Centrum pro rozvoj obcí a regionů, s.r.o., byla uzavřena k 2. 7. 2020. Aktuálně probíhá zpracování analytické části strategie ITI Zlín.

Kdo se zapojí?

V rámci organizačního zajištění budou do tvorby strategie zapojeni: zpracovatel strategie, realizační tým MMZ, pracovní skupiny pro tvorbu strategie, Řídicí výbor ITI Zlín a garant (primátor města Zlína). Garant jmenovaný Radou města Zlína bude řídit tvorbu strategie a předkládat výstupy procesu tvorby strategie Radě a Zastupitelstvu města Zlína. Řídicí výbor ITI Zlín sestavený ze zástupců politické reprezentace města a partnerů z řad tzv. stakeholderů (struktura na úrovni organizací bude stanovena dle platné metodiky MMR ČR) bude projednávat a koordinovat výstupy pracovních skupin a zpracovatele. Pracovní skupiny budou projednávat dílčí tematické oblasti strategie a své závěry a doporučení budou předkládat Řídicímu výboru ITI Zlín. Předpokládá se vytvoření 4 tematických pracovních skupin (v kompetenci Řídicího výboru ITI Zlín). Organizační a technické podmínky pro zpracování strategie ITI Zlín bude zajišťovat realizační tým složený především ze zaměstnanců Oddělení koordinace projektů MMZ. Realizační tým bude také zajišťovat přenos informací mezi zapojenými aktéry a komunikaci se zpracovatelem, kdy hlavní kontaktní osobou bude manažer ITI Zlín.

Dílčí výstupy z procesu tvorby strategie včetně finální podoby strategie bude projednávat Rada města Zlína, finální podobu ITI Zlín schválí Zastupitelstvo města Zlína.

Ustavení Řídícího výboru ITI Zlín, náplň činnosti:

Pro fázi přípravy i implementace ITI Zlín je nutné při respektování platné metodiky ustavit Řídící výbor ITI Zlín, jakožto orgán, který bude koordinovat řádný průběh přípravy a realizace strategie a provádět posouzení souladu integrovaných projektů se strategií. Činnost Řídícího výboru ITI Zlín bude upravena Statutem a jednacím řádem, jehož projednáním a schválením byla Zastupitelstvem pověřena Rada města Zlína.

Při určování složení Řídícího výboru ITI Zlín se dle platné metodické dokumentace přihlíží zejména k tématům a oblastem řešeným integrovanou strategií a naplňování principu partnerství. Řídící výbor ITI Zlín se skládá ze zástupců veřejného, neziskového, podnikatelského sektoru a dalších subjektů a zájmových skupin. V čele Řídícího výboru ITI stojí předseda jmenovaný nositelem integrované strategie - statutárním městem Zlín. Předsedou Řídícího výboru ITI byl Zastupitelstvem města Zlína jmenován primátor Ing. et Ing. Jiří Korec.

Řídící výbor ITI Zlín koordinuje tvorbu integrované strategie, v realizační fázi především vydává vyjádření o souladu/nesouladu projektového záměru s integrovanou strategií pro každý projektový záměr projednaný v příslušné Pracovní skupině Řídícího výboru ITI Zlín.

Rozhodování o klíčových záležitostech ITI Zlín zůstane v kompetenci orgánů města, protože za realizaci ITI Zlín bude odpovídat jeho nositel – statutární město Zlín.

Zpracováno ke dni 7. 10. 2020